

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/40/661

S/17478

19 September 1985

ORIGINAL: RUSSIAN

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сороковая сессия
Пункт 35 предварительной повестки дня*
ПОЛИТИКА АПАРТЕИДА, ПРОВОДИМАЯ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ
ЮЖНОЙ АФРИКИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сороковой год

Вербальная нота Постоянного представительства Украинской Советской
Социалистической Республики при Организации Объединенных Наций
от 17 сентября 1985 года на имя Генерального секретаря

Постоянное представительство Украинской Советской Социалистической республики при Организации Объединенных Наций свидетельствует свое уважение Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций и в связи с его нотой от 15 августа 1985 года имеет честь сообщить следующее.

Украинская ССР безоговорочно осуждает и отвергает позорную систему апартеида, навязанную расистским режимом Южной Африки подавляющему большинству населения этой страны. Политика апартеида противоречит Уставу ООН, Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, общепризнанным принципам международного права. Она объявлена ООН преступлением против человечества.

Непрекращающиеся акты агрессии Претории против независимых африканских государств со всей ясностью подтверждают, что апартеид представляет собой нарушение международного мира и безопасности. Только полное искоренение апартеида может привести к мирному и прочному урегулированию положения на юге Африки. Преступная политика и практика апартеида должны быть полностью и окончательно ликвидированы.

* A/40/150.

Украинская Советская Социалистическая Республика поддерживает все решения и рекомендации ООН, осуждающие апартеид, направленные на его ликвидацию, на бойкот и изоляцию южноафриканского расистского режима, и неукоснительно соблюдает их.

Твердо следуя своей принципиальной линии на полное и окончательное искоренение колониализма и расизма, ликвидацию апартеида, Украинская ССР не поддерживает никаких отношений с Южной Африкой в политической, экономической, военной или любых других областях.

Украинская ССР полностью разделяет мнение о том, что основной причиной серьезного положения в южной части Африки является проводимая расистским режимом ЮАР политика апартеида. Поэтому Украинская ССР поддержала резолюцию 569 (1985) Совета Безопасности, в которой решительно осуждается система апартеида, массовые аресты и убийства, содержится требование немедленно отменить чрезвычайное положение в стране и освободить всех политических заключенных, и в первую очередь Н. Манделу.

Украинская ССР выступает за полную изоляцию преступного расистского режима ЮАР, прекращение всех форм политических, экономических, военных, культурных, научных и спортивных связей с режимом апартеида. Важно полностью прекратить военное и ядерное сотрудничество с ЮАР, благодаря которому Претория наращивает свой военный и ядерный потенциал, что несет миру особую опасность. Украинская ССР поддерживает требование африканских и других неприсоединившихся стран к Совету Безопасности о принятии против ЮАР всеобъемлющих обязательных санкций в соответствии с главой VII Устава ООН. Необходимо преодолеть негативную позицию по этому вопросу некоторых западных стран. Для того, чтобы заставить режим Претории отказаться от системы апартеида, нужны единая воля и согласованные действия всего международного сообщества, в том числе всех членов Совета Безопасности. Мы согласны с необходимостью принятия, до введения Советом Безопасности обязательных санкций, таких мер, которые указаны, например, в резолюциях 569 (1985) Совета Безопасности и 39/72 G Генеральной Ассамблеи от 13 декабря 1984 года.

Украинская ССР осуждает американскую политику "конструктивного сотрудничества" с расистским режимом Претории, курс США, ряда других стран - членов НАТО и Израиля на сохранение широкого сотрудничества с режимом ЮАР в различных областях, которое сводит на нет международные усилия в борьбе за ликвидацию апартеида, ведет к усилению репрессий внутри страны, росту агрессивности в отношении независимых африканских стран.

Украинская ССР полностью солидарна с национально-освободительными движениями на юге Африки, ведущими законную борьбу против апартеида, за свободу и независимость, оказывает им соответствующую помощь и поддержку.

По нашему мнению, важным импульсом в активизации борьбы против колониализма, расизма и апартеида должно послужить празднование в этом году 25-й годовщины принятия Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

Постоянное представительство Украинской ССР при ООН просит распространить эту ноту в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 35 предварительной повестки дня и Совета Безопасности.
